
Requer  ao  sr.  Prefeito  Municipal, 
informações  relativas  ao  repasse  do 
recursos  do  Incentivo  Financeiro 
Adicional (IFA) aos Agentes Comunitários 
de Saúde e de Combate às Endemias.

Excelentíssimo Senhor 
FABIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS
Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística
Paraguaçu Paulista 

Os Vereadores que a este subscrevem, nos termos regimentais 
vigentes, R E Q U E R E M ao senhor Prefeito Municipal, as seguintes informações:

1)  Em 2025 o  Governo Federal  repassou ao município  os  recursos relativos  ao 
Incentivo Financeiro Adicional (IFA), destinado aos Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS) e de Combate às Endemias (ACE)?

1.a) Se o município recebeu tais recursos, especificar:
1.aa) o valor global recebido e a data de recebimento;
1.ab) se os recursos foram destinados aos Agentes Comunitários do 

município, informar a data; se não foram destinados, justificar o motivo;
1.ac) caso não tenham sido destinados aos servidores, informar se os 

recursos estão disponíveis na conta da Prefeitura ou foram destinados para outra 
finalidade, especificando qual seria.

1.b) Se o município não recebeu os recursos, informar se há justificativa do 
Governo Federal e previsão de repasse aos cofres públicos.

2) Nos anos anteriores o município recebeu os recursos referentes ao IFA e os 
repassou aos servidores? Como ocorreram essas transferências?

3) Qual o número de servidores aptos a receberem o IFA?

4) É necessário lei específica municipal para autorizar o repasse aos servidores?
4.a) Em caso positivo, há previsão de encaminhamento do respectivo projeto 

de lei à Câmara Municipal?
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JUSTIFICATIVA

O  Incentivo  Financeiro  Adicional  (IFA),  destinado  a  Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) e de Combate às Endemias (ACE),  é geralmente 
repassado pelo Governo Federal aos municípios no final do ano, com os repasses 
ocorrendo frequentemente em meados de dezembro. O recurso é transferido para 
valorização profissional, pago em parcela única, com o último dia para o repasse ao 
município definido geralmente em 30 de dezembro. 

Porém temos recebido reclamações por parte dos servidores que 
alegam não terem recebido o repasse referente ao ano de 2025. 

Por esse motivo, vimos solicitar as informações necessárias para 
entender a problemática referente ao assunto.

Palácio Legislativo Água Grande, 5 de fevereiro de 2026.

PAULO ROBERTO PEREIRA                                DANIEL RODRIGUES FAUSTINO
                  Vereador                                                                    Vereador
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